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Česká unie sportu v těchto dnech svolala na pražský Strahov celostátní informační porady,
tradičně před konáním své již 44. valné hromady ČUS, která proběhne 24. června ve
Sportovním centru Nymburk.

Představitelé ČUS se na nich sešli jak se zástupci sportovních klubů a tělovýchovných jednot, tak
následně s předsedy národních sportovních svazů. Porady předsedů se zúčastnilo na 60 sportovních
svazů, při poradě klubů byla zastoupena téměř všechna okresní sdružení ČUS. Hlavními tématy
jednání byly současný vývoj a nastavení péče státu o sport, aktuální stav dotací z Národní sportovní
agentury, včetně informace o nevypsaných dotačních výzvách a snížení výše podpory svazům
v některých výzvách, budoucnost investic do sportovní infrastruktury, pozice státu k připravené
modernizaci Sportovního centra Nymburk a prezentován byl program a stav připravenosti valné
hromady ČUS.

„Před valnou hromadou považujeme za důležité otevřeně a detailně informovat sportovní prostředí o
tom, co se aktuálně děje na straně vládních institucí v souvislosti se sportem, jakou má sport pozici
při jednáních se státem, v jakých oblastech došlo nebo se připravuje zlepšení podmínek pro sport, a
jaká je situace v dotačních programech pro sport na rok 2026. Na poradách je dostatek prostoru
k prezentaci dílčích cílů, na kterých se celý rok pracovalo, i pro diskusi a dotazy, což přispívá ke
zlepšení informovanosti všech sdružených subjektů, a to považuji při řízení spolku za důležité.
Současná nešťastná situace v neinvestičních dotacích národních svazů, pro které chybí agentuře
předpokládaná alokace, zvýraznila potřebu předvídatelnosti a stability financování. To platí pro
sportovní kluby, tělovýchovné jednoty i národní sportovní svazy. Není v silách spolků řešit v půlce
roku nečekaně oznámené výpadky v řádech milionů korun,“ uvedl předseda České unie sportu
Jan Boháč.

Představitelé ČUS informovali o jednáních s ministrem sportu, prevence a zdraví, o jeho
prioritách a přínosech zahájené mezirezortní spolupráce, dosud v oblasti sportu
neexistující, také o komunikaci s Národní sportovní agenturou. Byly prezentovány přínosy
koordinovaného postupu celého sportovního prostředí, iniciovaného loni předsedou ČUS v
komunikaci se státními institucemi. Dramatická byla prezentace aktuální situace v dotačních
programech NSA pro svazy, kde místopředseda ČUS za národní svazy Marek Pakosta upozornil, že
sportovní prostředí je limitováno nízkou předvídatelností financování a seznámil předsedy svazů
s připravovanými změnami v alokacích některých programů oproti předpokladům prezentovaným ze
strany státu z kraje roku.

U některých dotačních titulů, zejména těch zaměřených na olympijské ženské týmové sporty dochází
ke snížení prostředků. Zatím stále není vypsaná dotační výzva na servisní a provozní činnost
národních sportovních center, mezi které patří SC Nymburk a Plavecký areál v Praze-Podolí.
Nečekaný nedostatek prostředků komplikuje rozpočtové plánování národním sportovním svazům,



pořadatelům významných sportovních akcí i provozovatelům národních center.

„Každý národní svaz potřebuje znát své finanční možnosti s dostatečným předstihem, aby mohl své
činnosti naplánovat. Pokud se oznámí kontinuita ve vypisování a výši alokace výzev, a pak se
průběhu roku nedodrží, vznikají zásadní problémy s přípravou soutěží, reprezentace, významných
akcí i s každodenním fungováním svazu. Nedá se tak efektivně pracovat. Předvídatelnost financování
sportovních svazů je tristní a jejich podpora v neinvestičních dotacích nedosahuje ani roku 2025!
Proto budeme dál jednat o tom, aby stát zastavil reálný propad podpory sportu a navýšil neinvestiční
prostředky pro fungování svazů a jejich reprezentací,“ doplnil Marek Pakosta, místopředseda
ČUS.

S uspokojením byly na poradách přijaty informace o distribuci dotací v programu Můj klub pro
sportovní kluby, a o dotaci na činnost ČUS, zajišťující po celém Česku nezbytnou podporu činnosti
klubů i krajských a okresních svazů. Z vystoupení Marka Hájka, místopředsedy ČUS za
sportovní kluby, zaznělo mimo jiné, že na základě loni vyžádaných připomínek ze
sportovního prostředí agentura korigovala některé administrativní podmínky programu
Můj klub. Podobnou podporu poskytne ČUS pro NSA i letos, kdy NSA plánuje připravit jednodušší a
srozumitelnější dotační pravidla pro další období.

„S podporou hejtmanů krajů postižených povodní v roce 2024 se nám podařilo, za přispění ministra
sportu a nového předsedy NSA, teprve před měsícem dojednat vypsání dalších výzev ve dvou
programech NSA k sanaci povodňových škod. Podmínky jsou tentokrát nastaveny pro postižené
subjekty příznivěji a připravení žadatelé se potřebných financí dočkají. Poděkování zde patří také
územním pracovištím ČUS v zasažených okresech, které přesně zmapovaly rozsah potřebné pomoci.
Škoda, že program je určen pouze pro omezené území a pro řadu devastovaných sportovišť v dalších
oblastech ČR, kterými se povodeň prohnala, nelze dotace využít.“ doplnil Marek Hájek.

Významným tématem byla také obnova Sportovního centra Nymburk, jejíž první etapa je ze
strany ČUS investičně připravena a disponuje potřebnou stavební dokumentací. Po změně
vlády však stát zatím nenašel definitivní model ani zdroje financování. Odeznělo, že ministr sportu,
prevence a zdraví i předseda NSA při dubnové návštěvě Nymburka uvedli, že vnímají význam centra
pro národní svazy a přípravu státní reprezentace, a hledají zdroje pro obnovu i využití centra
v dalších s fyzickou přípravou spojených resortech.

Předseda ČUS zároveň na poradách informoval o připravenosti 44. valné hromady. Delegáti
budou projednávat zprávu o činnosti Výkonného výboru ČUS, zprávu o hospodaření,
majetku a rozpočet na rok 2026, drobné majetkové dispozice, a v dodatečné volbě zvolí na
jedno uvolněné místo nového člena výkonného výboru ČUS. Valná hromada se uskuteční 24.
června od 10 hodin ve Sportovním centru Nymburk. Představen byl také návrh části usnesení valné
hromady, týkající se úkolů v jednáních ČUS ke vzniku ministerstva sportu, jednáních o navýšení
státní podpory sportu, posílení podpory kolektivních sportů a o zařazení podpory rozvoje sportovní
infrastruktury měst do Národního a regionálního partnerského plánu ČR pro dotační období EU
2028–2034.

Na poradách byla zveřejněna také informace o právě ukončeném průzkumu ČUS mezi
sportovními kluby a tělovýchovnými jednotami. Jedná se o jeden z nejúspěšnějších
průzkumů ČUS, protože do odpovědí se aktivně zapojilo více než 2300 členských klubů.
Výsledky budou představeny na valné hromadě a následně využity při jednáních se státními
institucemi.

„Vysoká účast klubů v průzkumu je pro nás silným signálem. Ukazuje, že naše členská základna
spolupracuje, chce být slyšet, a poskytla nám konkrétní data o tom, co kluby trápí – od financování



trenérů až po správu sportovišť. Právě tato data chceme předložit politikům i veřejnosti a využít je
při jednáních o budoucnosti českého sportu,“ dodal Jan Boháč.
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